

巾帼逐梦创佳绩

集团1个集体、2名职工获北京市2019年三八红旗荣誉

日前,北京市2019年三八红旗集体和三八红旗奖章评选揭晓,集团1个集体、2名职工获表彰,其中六建集团陆建鸿兴职工创新工作室获评北京市三八红旗集体,资源公司总工程师王森、市政路桥科技发展有限公司三检所总工程师田春艳获北京市三八红旗奖章。

六建集团陆建鸿兴职工创新工作室 全员创新 助力企业高质量发展

六建集团陆建鸿兴职工创新工作室成立于2016年1月,团队成员10人,其中女职工6人。工作室以“对已有的设备提出改造升级方案并组织实施,提高检测精度、工作效率及降低工作强度”为职工创新工作的重点,研发出了“一种电缆多功能切割刀具”,提高了工作效率,有效降低了成本。此外,工作室还将“改造增加现有仪器设备的检测功能,提高公司的检测能力”作为助力企业高质量发展的动力,研制出了新型夹具等。

为更好地开拓市场,工作室将“研究市场需求和行业新标准,进一步提高公司竞争力”作为重要任务,第一时间提出申请并通过CMA计量认证,不断拓展业务范围。工作室成立以来,先后获得实用新型专利6项,培养出多名专业性人才,助力实验室新增检测参数170个,企业荣获2017年度北京市高新技术企业称号。

资源公司总经理王森

建筑垃圾资源化处置的先行者

王森带领团队创新性地提出了建筑垃圾



六建集团陆建鸿兴职工创新工作室成员,马跃/摄

“临时处置模式”,促成了资源公司在朝阳区孙河的全国首例“棚改拆迁建筑垃圾资源化处置项目”落地。北京市领导多次到孙河项目参观调研,对这一创新性的建筑垃圾处置模式给予了高度评价。2018年,该模式在北京其他区县推广,带动了昌平、平谷、海淀、怀柔等10余个项目的落地,使京内项目年设计建筑垃圾处置规

模达到近1000万吨。与此同时,王森积极献言献策,梳理北京市建筑垃圾产生实际情况、产业发展规律,结合企业实际情况,撰写了《北京建工集团有限责任公司关于解决我市建筑垃圾资源化处置问题的情况汇报》,客观阐述了北京建筑垃圾处置基本情况,深入分析了存在的问题,并提出了合理化建议。该报告得



资源公司王森(右),黄依依/摄



市政路桥科技发展有限公司三检所田春艳,黄思亮/摄

到了市领导的肯定和批示,对后续政府出台配套政策起到了积极的推动作用。越来越多京内项目的落地实施,让王森信心倍增。她凭借扎实的业务基础和敏锐的市场判断能力,带领营销团队一举突破了长三角市场,在上海、无锡接连落地3个项目,让建筑垃圾资源化的“北京模式”在京外落地生根,形成了生动实践。

用奋斗擦亮青春底色 集团青年多彩活动过“五四”

传承五四火炬,不负强国使命。在纪念五四运动101周年之际,集团各级团组织纷纷开展了主题活动,弘扬五四精神,展示青年风采,为推动集团融合发展、高质量发展贡献青春力量。

勤学深思 练就过硬本领

组织集体学习习近平总书记五四寄语精神,举办座谈会、对话活动……五四青年节前后,集团各级团组织用丰富的精神食粮,助力广大青年在不断地学习中成长成才。

5月5日,北京团市委组织召开首都各界青年学习习近平总书记五四寄语精神座谈会,总承包部怀柔区富密路项目党支部书记、项目经理、青年突击队队长褚金栋作为团市委企业系统青年代表参加会议。褚金栋分享了参建小汤山医院修缮工程的经历感悟,他表示,要努力在为人民服务的实践中成长,在艰苦奋斗中砥砺意志品质,在实践中增加工作本领。

市政路桥集团各级团组织迅速掀起学习习

近平总书记对青年寄语的热潮,大家纷纷表示,要练就过硬本领、矢志艰苦奋斗,在助力打赢疫情防控和复工复产“双线战役”中建功立业。

五建集团团委举办了“以青春担当 助企新发展”青年网络公开课,“电梯医生”陶建伟、安装集团质量总监谷春明、安装集团党委书记唐松媛结合自身岗位工作和成长经历授课,引导团员青年树立见贤思齐、奋斗成才的价值导向。

装饰集团青年通过宣讲和访谈的形式,讲述了青年榜样攻坚克难、拼搏奋斗的故事。产业化公司30名团干部及青年代表与公司领导班子成员及相关职能部门负责人畅谈工作和生活中的收获、感悟。公司“高管们”还解答了大家的疑惑问题,并提出了指导性的建议或意见。

如何在工作中实现自我价值,如何提升自己更好成长成才……在党校举办的“青讲·我在

学”五四主题团日活动上,团员青年们相互分享个人成长感悟,积极为企业发展建言献策。

环境昆山公司举办了青年座谈会,大家分享了志愿抗疫的经历及感悟,还一起观看了抗疫纪录片《第一线》。

表彰先进 看齐标杆榜样

向榜样学习,发挥先进引领作用。集团各级团组织对共青团系统工作中涌现出的先进集体和先进个人进行了表彰,鼓励青年职工不负韶华、逐梦前行,以昂扬的奋斗姿态投入到工作中。

机械集团表彰了第六届“青年之星”和2019年度共青团系统先进集体,与会青年还一同前往国会二期工程现场参观学习,大家纷纷表示,要以实际行动争当新时代的奋斗者。

六建集团团委表彰了2019年度共青团系统先进集体和个人,六建集团负责人、全国劳动模范王广和、首都劳动奖章获得者吕艳红与团员青年们分享了个人工作感悟。

新材公司团总支将青年人才展示与创先争优活动相结合,挖掘青年典型,选树青年榜样,以共青团系统评优表彰等评选活动为契机,大力宣传弘扬青春正能量。

建工路桥集团对第三届“路桥集团杰出青年”和“青年岗位能手”进行了表彰,青年们还围绕个人成长、履职尽责、企业文化等方面谈感想、谈体会,并与“高管们”积极互动。

在《光荣啊,中国共青团》的歌声中,二建公司团委表彰了荣获2019年度先进称号的集体和个人,并举办了抗疫主题团课,大家还观看了第一团支部制作的抗疫微电影。

主题活动 凝聚青春力量

青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。集团多家单位组织开展了丰富多彩的团日活动,在张杨青春个性、舞动青春风采的同时,提高团队凝聚力和向心力。

一建公司团委紧密结合当下疫情防控、复工

市政路桥科技发展有限公司三检所总工程师田春艳 做捍卫工程质量的忠诚卫士

田春艳一直致力于国家和首都重大工程质量检验以及城市道路、桥梁等交通基础设施风险防控体系研究,肩负着“工程质量卫士”“交通基础设施风险识别与健康监测”等职责,为工程和道路、桥梁等基础设施“把脉问诊”“健康监测”,排除隐患,保证质量安全。

田春艳曾担任北京地铁6号线西延工程、8号线三期工程等多个项目的技术负责人;参与了深圳、沪宁等桥梁检测,北京奥运会场馆检测、冬奥会京张铁路工程等多项重点工程的质量检验工作;担任重庆市涪陵长江大桥换索工程、“西南第一转”昆明浑水塘特大桥转体施工工程等工程施工监控及健康监测任务。田春艳带领团队开发了一套工程质量检测信息化平台系统,提出了“道路大范围遥测感知、高风险区域重点设防、空中与地下探查相结合”的研究思路,并探索利用物联网、大数据等新技术提高风险监控与预警效率,发表学术论文十余篇,主编多部标准规范。2018年,田春艳当选第十三届全国人民代表大会代表;2019年,田春艳荣获“全国五一巾帼标兵”荣誉。

近年来,集团公司工会不断探索精准服务新路径,积极做好8000余名女职工的关心关爱工作,引导女职工参与经济技术创新活动,在推动企业改革发展中有有效发挥“半边天”作用。同时,积极选树典型,发挥榜样的力量,营造良好的奋斗氛围,为推进集团创新发展、融合发展、高质量发展贡献女职工特有的力量。

冯仙惠

站好每一班岗 守好每一道门

张评壹



郑奶奶专门为张评壹送来口罩。于睿/摄

绿荫遍野,暖意昼长。不知不觉中已是立夏节气,我在白菜湾社区参加疫情防控工作已经两个月了,在一线工作中逐渐成长,也和居民们渐渐熟络起来。

在社区工作中,令我印象最深刻的就是郑奶奶。记得我刚到白菜湾社区参加疫情防控工作时,社区正在征集志愿者,“我的身体挺硬朗,还能给党工作,为疫情防控出一份力。”81岁的郑奶奶二话不说就报了名,女中豪杰的气概令我由衷敬佩。“当年,我就在人民大会堂旁边的邮局门口站岗,特别光荣。”郑奶奶边说边拿出一张她年轻时的照片给我们看。郑奶奶质朴的话语和坚定的行动让我深受感动,更加坚定了我做好社区防疫工作的决心和信心。

后来,社区考虑到郑奶奶的年龄大了,委婉地劝说奶奶回家休息,郑奶奶虽然口头同意了,可私下一点也没闲着。

我下来取就好。”谢过郑奶奶后,我仔细看了红布袋里的东西,不仅有一个热水壶,郑奶奶还贴心地给我们准备了纸杯,一股暖流瞬间涌上了我的心头。

前两天我值班的时候,一位爷爷着急出门买菜就忘记戴口罩了,仔细询问后才知道原来是郑奶奶的老伴儿。想起郑奶奶说住在六层,老人来回上下楼不方便,我便从书包里拿出自己备用的新口罩送给爷爷“救急”。没想到隔天下午,郑奶奶带着爷爷找到我,硬塞给我一整包的口罩。“我听说那天老头子没戴口罩,是你们给他的,我今天特意送些口罩给你们,以后咱们小区,再有出门急忘戴口罩的人,就拿这些给他们用。”“奶奶,这些小事都是我们应该做的。”尽管我一再谢绝,倔强的郑奶奶还是坚持留下了口罩。

从主动申请志愿工作,到为小区义务消毒、为我们送热水和口罩,耄耋之年的郑奶奶仍一心想着为社会做贡献,为社区疫情防控工作做一些力所能及的事情。宁愿自己苦点,也不给组织和社会添麻烦。郑奶奶用实际行动,诠释了党员全心全意为人民服务的宗旨,这种朴实的“老党员精神”深深感染了我,更激励我向榜样学习,时刻牢记自己肩上的责任与使命,不断提升工作能力和服务水平,做好社区居民健康的守护者。

坚持站好每一班岗,守好每一道门,用担当和奉献精神筑牢疫情防控的“第一关”。作为青年党员,我将继续在白菜湾社区工作中充分发挥党员先锋模范作用,认真履职尽责,与社区人员通力合作,为打赢疫情防控这场人民战争贡献自己的一份力量。



落实北京市物业管理条例、生活垃圾管理条例 置业公司多措并举推动服务上台阶

本报讯(记者刘洋)日前,《北京市物业管理条例》《北京市生活垃圾管理条例》正式实施,置业公司第一时间开展两项条例的宣传贯彻工作,为居民营造健康整洁生活环境,助力打赢疫情防控阻击战。

置业公司开展党委中心组理论学习,组织各党支部、各单位分别就两项条例的具体内容进行深入学习传达,所属各项目部及时传达贯彻文件精神,并相互学习交流。目前,各项目部结合所管小区实际情况,纷纷制定了各类举措。

建邦嘉园项目部将分类垃圾桶放置在小区指定位置,并联合社区居委会开展了两次“周末卫生大扫除”活动,增强居民垃圾分类意识。融城嘉园项目部在小区多处悬挂垃圾分类宣传横幅、标语,开展垃圾分类推广活动,配合社区发放垃圾分类分类二维码,居民通过该二维码进行垃圾分类确认后即可获得积分,用于兑换购物袋等。安一项目部联合属地街道、社区开展垃圾分类培训,引导居民自觉履行小区垃圾分类责任。双合家园项目部组织全体员工及保洁员进行了生活垃圾分类知识培训,切实加强垃圾分类宣传。梅园项目部成立了垃圾分类指导员队伍,大力宣传和普及垃圾分类知识,配备垃圾分类容器,同时规范小区再生资源回收站点,取消了



梅园项目部专设了可回收物自助投放站。王光/摄

不规范的废品回收点,设立了固定回收点或专门容器,对不同类型的有害垃圾进行分类收集、独立储存,此外,还规范了装修垃圾、大件垃圾等投放暂存地点,并规范收运处置。

下一步,置业公司将继续加强组织领导,压实工作责任,把垃圾分类和物业管理相结合起来,推动健康环境共建共治共享,倡导居民开启新的生活方式。

疫情期间表现出色 三建公司长沙C1项目部获属地表彰

本报讯(通讯员邓磊)近日,由长沙市开福区新河街道举办的“中国梦·福汇新河”暨第七届琼花艺术节在紫枫公园召开。活动中,三建公司长沙C1项目部因在疫情防控期间表现出色,得到了新河街道的高度认可,获评“新河街道新型冠状病毒肺炎防控工作优秀志愿服务团队”称号。

疫情期间,长沙C1项目部按照属地街道疫情防控要求,筑牢项目“防疫线”,实现了“零感染”。同时,积极参与到社区整体防控工作之中,期间,新河街道向所辖企业和社区发出清理共享单车的志愿倡议。三建公司长沙C1项目部第一时间积

极响应街道号召,项目党支部书记带领20余名项目管理人员拿起扫把,装满消毒液主动走上街头,对共享单车进行消毒,对四条主干道进行清扫。“我们重点对单车的把手、座椅等部位进行消毒,每辆单车要保证消毒两遍以上。”项目党支部书记刘求文介绍。最终,在项目团队4个小时的努力下,完成了百余辆共享单车的消毒清理工作,并整齐放置在指定位置。

接下来,项目部将继续配合属地街道做好疫情防控的各项工作,用实际行动展现首都国企的责任担当和优良作风。